

## **Hodnocení bakalářské práce**

### **Posudek vedoucího práce**

**Jméno autora:** Hana Malá

**Název práce:** Význam zooterapie a její přínos pro člověka

**Vedoucí práce:** Mgr. Iva Junová, Ph.D.

**Téma práce:** Zooterapie patří k činnostem, jimiž mohou pracovníci pomáhajících profesí zlepšovat kvalitu života nemocným, handicapovaným nebo i zdravým lidem všech věkových kategorií. Autorka práce se zooterapií zabývá, což umožnilo při tvorbě práce čerpat z jejích praktických zkušeností.

**Zaměření práce:** Práce je teoreticko-praktická, má 67 stran a je doplněna přílohou. Text je členěn do osmi hlavních kapitol. Stěžejní pro cíl práce je kapitola šestá, která se v obecné rovině věnuje významu zvířat pro člověka. Poslední kapitola představuje průběh a výsledky empirického šetření.

**Jazyková a stylistická úroveň práce:** většinou odpovídá požadavkům. Pravděpodobně kladně emoční vztah autorky k tématu způsobil, že se v textu objevují formulace beletristického stylu. Např. „Bylo by kouzelné, kdyby zooterapie byla všelékem pro každého.“ (str. 33)

**Použitá literatura a citace v textu:** Použité zdroje jsou aktuální. Bibliografické citace i způsob odkazování na zdroje jsou v souladu s citační normou ISO 690.

**Formální stránka práce:** většinou odpovídá. Anotace práce a některé odstavce nejsou zarovnané v bloku. Některé podkapitoly jsou krátké (např. 7.1.3., 7.2.4., 7.3.3.), proto mohly být uvedené bez čísla jako součást větší podkapitoly.

**Praktická část:** Praktická část práce využívá kvalitativních postupů. Je zaměřena na zjištění, co je třeba pro úspěšné vykonávání zooterapie. Pro sběr dat byly provedeny rozhovory s pěti zooterapeutkami. Výsledky jsou prezentovány prostřednictvím jedenácti kategorií, které pomohly zodpovědět hlavní a tři dílčí výzkumné otázky.

**Úroveň práce a její přínos:** Zooterapie je dnes již legitimně přiznanou metodou pomáhání. Pro úspěšný výkon zooterapie je nutná nejen znalost odborné stránky, předpisů a výcvik, ale také osobnostní předpoklady zooterapeutů, mezi které patří kladný vztah ke zvířatům i ke klientům. Tyto vlastnosti autorka práce bezesporu má. V textu práce zúročila své zkušenosti se zoterapií. Dobrá znalost praxe však může zkomplikovat tvorbu odborné práce tím, že autor vidí téma komplexně, ve všech jeho souvislostech a snaží se je v práci nezanedbat. To je na jednu stranu dobře, ale na druhou stranu to může způsobit vzdalování se od cíle práce, což se v posuzovaném textu na některých místech stalo. Všechny části práce souvisejí s ústředním tématem, ale v některých kapitolách je víc řešen přínos a význam zvířat pro klienty (to je v souladu s názvem a stanoveným cílem práce), ale v jiných je důraz kladen víc na práci terapeutů (např. kapitola 5. a praktická část práce). Přesto se dá konstatovat, že jednotlivé dílčí kroky tvorby odborné práce byly zvládnuty. Autorka pracovala samostatně, tvořivě a s patrným vnitřním zaujetím pro téma. Výsledky práce mohou posloužit ke zkvalitnění práce zooterapeutů.

**Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:**

1. Bylo cílem práce popsat přínos kontaktu člověka se zvířetem (např. majitelé psů), nebo šlo více o pozitivní dopady zooterapie, tedy aktivity vedené školeným zooterapeutem?
2. Jakými postupy a metodami by se dané téma mohlo dále zkoumat?

**Výsledné hodnocení:**

Datum: 27. května 2020

.....  
Podpis vedoucího práce